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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12748 w sprawie zgłoszenia bloków węglowych Elektrowni 
Rybnik do aukcji rynku mocy, uprzejmie informuję:

Ustawą z dnia 24 stycznia 2025 r. o zmianie ustawy o rynku mocy (Dz.U. poz. 159) 

wprowadzono dodatkowe aukcje uzupełniające, w ramach których możliwy jest udział 

jednostek wytwórczych emitujących powyżej 550 kg CO2/MWh i ich konkurowanie 

z pozostałymi podmiotami, które spełniają limit emisji 550 kg CO2/MWh (jednostki 

wytwórcze, magazyny energii, DSR). Aukcje te są dodatkowym procesem przetargowym, 

przeprowadzanym po zakończeniu pierwotnych procesów rynku mocy, tj. aukcji głównych i 

dodatkowych. Taką możliwość – w ograniczonym czasie (1 lipca 2025 r. - 31 grudnia 2028 r.) 

i pod określonymi warunkami w drodze wyjątku – umożliwia rozporządzenie Parlamentu 

Europejskiego i Rady (UE) 2024/1747. 

Aukcję uzupełniającą przeprowadza się na dany okres dostaw w przypadku, gdy ilość 

zdolności wytwórczych oferowanych w aukcji głównej oraz aukcjach dodatkowych na dany 

rok dostaw nie jest wystarczająca, aby rozwiązać problem związany z wystarczalnością, 

stwierdzony na podstawie art. 20 ust. 1 rozporządzenia 2019/943, w danym okresie dostaw. 

Operator nie później niż do końca kwietnia 2026 i 2027 r. opracuje ocenę wystarczalności 

zasobów na poziomie krajowym albo jej aktualizację, z uwzględnieniem wyników 

przeprowadzonych aukcji dodatkowych na dany rok dostaw. W tym samym terminie 

operator publikuje informację o dacie przeprowadzenia albo o nieprzeprowadzaniu aukcji 

uzupełniającej na dany okres dostaw. Operator, w terminie 7 dni od dnia publikacji oceny 

wystarczalności zasobów na poziomie krajowym albo jej aktualizacji, przedłoży ministrowi 

właściwemu do spraw energii proponowane parametry aukcji uzupełniającej na następny 

rok dostaw. Minister właściwy do spraw energii na podstawie proponowanych parametrów 

aukcji uzupełniającej na dany okres dostaw, ogłosi w drodze obwieszczenia, w Dzienniku 

Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”, parametry aukcji uzupełniającej w 

terminie do dnia 30 maja roku poprzedzającego rok dostaw. 

W tych aukcjach będą mogły uczestniczyć również jednostki wytwórcze niespełniające 

limitu emisji 550 gCO2/kWh energii elektrycznej, takie jak zlokalizowane w Rybniku bloki 
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węglowe. Dostawca mocy dysponujący jednostką rynku mocy jest jedynym podmiotem 

uprawnionym do zgłaszania jednostek rynku mocy do udziału w certyfikacji do aukcji, 

a następnie składania ofert wyjścia w trakcie trwania aukcji. Tym samym decyzje o udziale w 

procesach rynku mocy są podejmowane przez dostawców mocy na podstawie przesłanek 

ekonomicznych.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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